

南 阳 市 财 政 局

宛财字〔2024〕21号

签发人：孙勇

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第72036号提案的答复

尊敬的李志远委员：

您提出的“关于清理拖欠中小企业账款的提案”收悉。现答复如下：

近年来，市财政局在市委、市政府的坚强领导下，深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府防范化解地方债务风险决策部署，坚持把政府拖欠企业账款化解工作作为一项重要政治任务，履行工作职责，发挥职能作用，千方百计筹资清欠资金，统筹推进清理拖欠企业账款化解工作。

一是健全工作机制。按照全市清理拖欠企业账款专项行动方案，市政府成立化解政府拖欠企业账款工作专班，建立政府拖欠企业账款联席会议制度，强化协调沟通，研究解决拖欠账款化解工作难点堵点，开放全市拖欠民营企业中小企业账款投诉举报渠道（电话：0377—63177610，邮箱：

nyqyfwb@163.com，网址：<http://gxj.nanyang.gov.cn/>）。市财政局作为成员单位，积极履行工作职责，安排专项预算，保障投诉受理、线索核查、投诉办理等工作开展，积极配合相关部门扎实推进清理政府拖欠企业账款工作。

二是厘清拖欠明细。依托违约拖欠中小企业款项登记（投诉）平台，市清欠专班在全市范围内开展政府部门、事业单位、国有企业拖欠民营企业账款工作自查，建立欠款清偿统计台账。

三是积极筹措资金。市财政局采取统筹财政预算资金、企事业单位收入和项目结转资金、经营性收入、清理盘活资产资源等方式，千方百计筹措清偿资金。另一方面，密切关注上级政策动向，积极争取上级政策，有力支持全市政府拖欠企业账款化解工作按计划推进。

四是坚持源头治理。坚决落实政府投资项目管理制度机制，坚持从严审批政府投资项目，把落实建设资金来源作为工程建设项目立项审批、开工许可等相关审批程序的前置条件，从源头“设卡”，严防新增拖欠，坚决防止“前清后欠”“边清边欠”。

五是强化督导检查。市清欠专班建立重点案件督办机制和约谈机制，对相关单位定期开展督导检查，视情况对相关负责同志进行约谈提醒；对拖欠主体存在隐瞒、欺骗、威胁打压企业的行为，依法依规严厉追究相关人员责任。同时，强化政府投资项目执行情况的监督检查，重点查处项目建设企业垫资等行为，对盲目开展政府投资、大搞形象工程且拖

欠企业账款严重的，严肃查处并公开曝光。

接下来，市财政局将进一步提高政治站位，把政府拖欠企业账款化解工作作为保市场主体、优化营商环境、应对经济下行压力的重要举措，进一步增强责任感和紧迫感，确保圆满完成清偿任务。

最后，感谢您对财政工作的支持和关心，恳请您一如既往关心支持财政工作，建真言、献良策，共同为推动新时代现代化南阳财政事业高质量、高效率、跨越式发展贡献力量。



承办人：田思聪

联系电话：62376911

邮政编码：473000

抄 送：市政协提案委、市委市政府督查局、委员所在县

市区党委、政府、政协。